第五章检测卷

检测范围：第五章　　　　　时间：45分钟　　　　　满分：100分
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

第五章检测卷  参考答案与点拨
1．D　2.B
3．A　点拨：由于体温计的特殊构造，即液泡上方有一很细的缩口，在离开人体读数时，液柱不下降，故使用前应用力甩一下。用没甩的体温计测体温时，如果被测的温度比原先高，则读数准确；如果被测的温度比原先低，则仍然是原先的读数，所以体温计的示数仍为38.7℃。故答案为A。
4．C　点拨：春天，冰雪消融属于熔化现象，故A错误；夏天的傍晚，草叶上的露珠是空气中水蒸气遇冷液化形成的，故B错误；秋天，浓雾消散是小水滴汽化后，形成水蒸气散在空气中，是汽化现象，故C正确；北方的冬天，树枝上的雾凇是凝华形成的，故D错误；故选C[image: image1.png]Sk B M (ZXXK.COM)




。
5．D　6.C　7.C　8.B　9.AC
10．AB　点拨：A.从图像上看，该物质的温度随时间的[image: image2.png]Sk B M (ZXXK.COM)




推移有下降的趋势，故是凝固图像。在凝固过程中温度保持50℃不变，所以此物质为晶体，并且熔点(凝固点)为5[image: image3.png]Sk B M (ZXXK.COM)




0℃，所以A正确；B.AB段物质应是液态，故B正确；C.BC段为晶体的凝固过程，物质放热[image: image4.png]Sk B M (ZXXK.COM)




，但温度保持不变，处于固液混合态，故C错误；D.CD段物质已经凝固完毕，处于固态，故D错误。
11．吸收热量　不变
12．凝华　吸热　13.液化　不变
14．放热　压缩体积　15.乙　甲　

16．0　沸腾　17.(1)热胀冷缩　(2)碎冰块　(3)乙　

18．(1)量程　分度值　(2)前　(3)B
(4)水太多(或水的初温太低)　(5)98　低于
(6)如图所示。
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19．(1)表面积　(2)A、C　(3)表面积　不正确　他没有控制水滴表面积的大小，且相同时间内谁蒸发得多也无法比较
20．化雪是熔化过程，熔化是吸热过程，从周围的空气吸热，导致空气温度降低，使人们感到更加寒冷。
21．因为在一个标准大气压下水的沸点是100℃，只要两层锅之间水没烧干，内层锅的温[image: image6.png]Sk B M (ZXXK.COM)




度就不会超过100℃，所以胶不会熬焦。
22．(1)从冰箱里取出来的茶叶包装的温度比空气温度低，空气中的水蒸气遇冷液化形成小水珠；(2)茶叶包装表面的“汗”消失了，是因为“汗”蒸发了，发生了汽化现象。
